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A tengeri biztosítás.
AN VA1. 1 el-..

A biztosítás nini nnpság egyik 
főulnpja az egész tengeri forgalom­
nak. A tengeren való árumozgalom- 
ni vonatkozó összes berendezések­
nek előfeltétele a biztosítás léte 
zése s e nélkül egyáltalán el nem 
képzelhető, hogyan vitessék keresz­
tül azon óriási cseremozgalom, a 
mely a különböző révpartok és 
tengerek között szakadatlanul lo- 
bonyolittat.ik. A tengeren való min­
den kivitel sokszori! veszélyeknek var. 
kitéve, akár veszteség akár sérü­
lés folytán. A tengerészeti tudo­
mány bármily magas fokú kifejlő­
dése, a legtökéletesebb gyakorlat 
és a legfeddhetlenebb körültekin­
tés nem lesznek soha képesek e 
veszélyeket s az azokkal járó kocz- 
kázatot eltávolítani, a melyet min­
denki magára vállal, a ki egy ha­
jót tengerre kiküld, avagy javait 
ez elemre rábízza. Mindamellett 
senki sem akarja azon értékeket, 
a melyeket a hajók avagy árúk 
képviselnek kérdésessé tenni s lé­
teinket az elemek szeszélyétől füg­
gővé tenni. Az egyedüli segítséget 
a biztosítás nyújtja, a melynek ut­
ján ezen értékek mérsékelt áldo­
zat alapján ismét visszaállíttathat­
nak. A tengeri biztosítás egyik leg­
régibb ága a biztosításnak általa 
ban. és pedig, azon okból, mivel 
annak kényszerű szükségessége már 
oly időben érvényesítette magát,

A. „ Fume“ tárczája

A Fáraók országában.
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Mai- gyaluun megkisérlellck, hogy e 
csodaépitmé'iyoket szétrombolják ; de a 
vállalkozás mindannyiszor dugába dőlt; 
e czéltabui törekvés csak jelentéktelen 
nyomokat hagyolt rajtok. A felső bur­
kolat leszedésével tovább nem mehet­
tek minden erőfeszítés daczára. Ennek 
köszönhető, hogy a felső sima burkolat 
leszedése folytán lépcsőzetessé vált Klm- 
tu pyramisra mindenki túljuthat, a ki­
nek kedve, szédüléstől ment leje, és e- 
lég erős lábai vannak hozzá. Vezetők 
segélyével a vállalkozás busz perez a- 
latt sikerül. Midőn fenn voltunk és a 
Nílus völgye, az impozáns Kairó és a 
Lybiai sivatag fölött szemlét tartottunk 
kimondhatatlan tűzés fogta el keblün­
ket. Nem tudom, vájjon az elragadó kép 
melyet lefesteni sem merészlek, vagy a 
történelemnek e helyen megkövült öte­

zer éve. vagy ezekkel együtt, sok más 
magasztos momentum hatott-e e. pilla­
natban lelkünkre. Hogy volt e magasz­
tosult érzetek között egy jó rész a ha­
zaszeretetből is, azt éreztük mindnyájan, 
midőn a Kölcsey bymnuszát és a Szó­
zatot. lelkesen elénekeltük. Végre is le 
szállottunk a magasból: vonzott a sfinx 
a homoksivatagba bámuló csodás rejté­
ly, melynek látása fölidézi lelkűnkbe 
mindaz a furcsa regét, melyet e szörny­
ről, mint. élő lényről, az ó-kornak még 
tudós Írói is meséígetnek. A Lírátok a 
reggeli napot, Iforuszt vagy Harmakhiszt 
jelképezték a sfinxszel. Ez a példány a 
legnagyobb alakú minden sfinx között. 
Vonásai egykor szépek lehettek, mikor 
még orra megvolt,, melyet Mehemmed 
Ab katonai ágyúgolyóik czéltáblájául 
használtak. Elölte a gránittemplom, ha­
talmas kődarabokból, csak részltén lát­
ható: a többit, futóhomok borítja. A 
nagy pyrnmisok már régen üresek. Első 
feltörőik a persák voltak s utánuk má­
sokat I« hajtotta kíváncsiság vagy a nép 
hite szerint bennük elrejtett nagy kincsek 
utáni vágy. hogy belsejükbe jussanak. 
Ürese találták a belső termeket, Imi egy­
kor az építő fáraók mummiáí voltak.

mikor a tengeren való szállítás a 
hajózási ismeretek gyarló voltánál 
és a hajók anyagának sokkal m- j 

szabi) minőségénél fogva, a veszély 
különben is aránytalanul nagyobb j 
volt. Kétségen kívüli teliét, hogy 
a tengeri biztosítás alkalmazása a 
tengeri kereskedelem fejlődésére ked­
vező befolyással volt és pedig ket­
tős irányban1 először mivel a vál­
lalkozási szellem tekintettel a csök­
kent. veszélyre nagyobb lendületet, 
vehetett, de inog azért is, mivel a 
Csökkent veszély a fuvardíjakra és 
az árakra is befolyást gyakorolt. 
Ott ahol nem lehet biztosítani, 
egy szerencsésen végrehajtott szál- 
1 tmány az esetleges kárt is kell 
hogy fedezze, a mely, tengeri sze­
rencsétlenségek folytán, más kül­
deményeknél előadhatja magát: a 
hajótulajdonos annál fogva maga­
sabb fuvart követel és a kereske­
dő is portékájának árát magasabb­
ra szabja, eltekintve attól, hogy a 
magasabb fuvart is kénytelen szám­
ba venni.

A tengeri biztosítás, a mely e- 
leinte igen egyszerű művelet volt, 
lassanként igen bonyolult, intéz- 
ménynyó fejlődött, a minthogy ez 
a forgalom sokoldalúságánál lógva 
másként nem is történhetett. Ma- 
nap nagy társaságok és elágazott 
intézetek kizárólag a tengeri biz­
tosításnak szentelik magukat: az 
ügynökök egész serege él belőle, 
roppant összegek jutnak évente 
forgalomba dijak képében, s a díjté­
tel nagyságától függ nem egyszer

valamely kereskedelmi művelet le­
hetősége. A törvényhozások szabá­
lyozzák azon elvi kérdéseket, a 
melyek általános szempontból ér­
vényesülnek és az elméleti tudo­
mány épen úgy kutatja a biztosí­
tás által teremtett jogviszonyok sa­
játosságait, amint hogy a gyakor­
lat törekszik a tett, tapasztaláso­
kat megfelelően értékesíteni.

A biztosítás valóságos életkér­
dés minden hajóra nézve; e gond­
tól csalt azon kicsi jármüvek men­
tek. a melyek a parti forgalmat, a 
szó legszorosabb értelmében véve, 
közvetítik, és a melyeknél a veszély 
esélyei alig esnek számba, vagy a 
melyeknél a dijakra, tett kiadás 
nem térülne meg. Amaz életkér­
désnek kettős oldala van; egyik a 
hajó maga, értékének me.góvhatása 
a biztosítás által lehetővé tétet­
vén, és törekvése a minél alacso­
nyabb biztosítási díj elnyerése; a 
másik a szállító, a ki előszeretetei 
választja ki ama hajókat, a me­
lyek kedvező föltételek mellett biz­
tosit,vált, mivel jóravalóságukvó! ta­
núskodnak. és a midőn ilyeneken 
szállít, a maga részéről is számít­
hat jutányos dijszabványru.

K körülményben fekszik a 
hajó osztályozás ügyének nagy fon­
tossága, mely osztályozást az úgy 
nevezett Veritas- hivatalok és ha­
sonló intézetek végzik. (Ilyen a 
Triesztben székelő Austro Ungarico 
Veritas is.) Az osztály, melyet 
egy hajó nyert fontos ismertető 
jelzője, minőségének igazolványa és

az, hogy mily osztályba Borozta­
tott, vagy szerepet játszik a hajó 
életében. De a díjtétel Is nagy sze­
repet játszik a hajó forgalmi költ­
ségében és beállhat azon eset is, 
hogy ha nem lehet kedvező telté­
telek mellett biztosítást kötni, ily 
nehézség valóságos csapásként ne­
hezedik a hajótulajdonosokra; név- 
szeri nt akkor szokott, ily nehézség 
bekövetkezni, ha bármi okból a 
tengeri balesetek száma arányta­
lanul megszaporodott.. A díjtétel­
nek továbbá része van minden oly 
czíkk árában, a mely czikk bár­
mi rövid utat. tett tengeren : ez- 
á Ital a tengeri veszélyek okozta 
költségekhez való hozzájárulást át­
hárítja, a legtávolibb körökre, és 
ezen körülmény talán legjobban 
világítja meg azon fontos ágút m dy- 
lyel bir úgy a biztosit ni ügy m v- 
gában, mint az is, hogy az egész 
biztosítási üzlet jól és olcsón le­
gyen berendezve.

A biztosításnál nem csak arról 
van szó, hogy a biztosítási szer­
ződés (az úgynevezett Polizze) kön­
nyen és elviselhető feltételek mel­
lett köttethessék meg, hanem nem 
kevésbbé arról is, hogy előforduló 
esetben a biztosított czélját t. i. 
a veszteségért, való kárpótlást el 
is érje. Ez ugyan első pillantásra 
nagyon egyszerű dolognak látszik, 
a valóságban azonban azért 
oly nagyon bonyolódott, mivel az 
esetek számtalan félék, mivel to­
vábbá ki kell mutatni, hogy a po- 
lizzéban felsorolt összes feltételek

A nagy terem falai simára vannak fa­
ragva, de semmi felirat, semmi kép sincs 
rajtok.

Mariéi te pasa ebből Ítélve azon meg­
győződésben élt, hogy a pyramisok bel­
sejét egyáltalán nem díszítették felirat­
tal. E hitében oly csökönyös volt, hogy 
bár 30 évig élt, a szakkarai pyramisok 
lábánál, In 1 egyébként a legszebb lele­
tek jutalmazták fáradozását, a pyrami 
sok feli) Oltásába csak élete vége felé 
volt hajlandó belenyugodni. Es ezek lel - 
bontása megdöntötte Marietta elméletét. 
,-a legszebb hieroglif feliratokat, találták 
bennük, melyek teljes épségben voltak. 
Brugsch pasa, ki az egyik piramisba 
behatolt, örömmel közöl e a meglepő 
fölfedezést a haldokló Marinttetel, a ki­
nek p. hírrel megkönnyítette utolsó órá­
ját. E tapasztalaton okulva, Maviertenek 
utódja, Maspero azóta sorra vette a 
szakkarai pyramisokat s eddigelé min- 
denikben szebbnél-szebb feliratokat, ta­
lált. melyeken az építtető fáraóra és u 
ml kodására vonatkozó dolgok vannak 
részletesen leírva A fölfedezett emléke­
ken talált föliratok arról tanúskodnak, 

, hogy nem volt a világon egyetlen nép 
! Ml, mely oly beszédes, oly közlékeny és

annyira iráskedvelő lett volna, mint az 
egyptomi, pedig Írásrendszere a huszon­
négy fonetikai, de annál több ideográ­
fiái jegy folytán nagyon nehézkes és 
bonyolult. Magában az edfui emlékek­
ben annyi felírás van, hogy egy embe­
riek ‘JO éven át reggeltől estig tartó 
mindennapi megfeszítő munkájára volna 
szükség, hogy azokat csak lemásolhas­
sa. így talált anyag a tudomány szá­
mára feldolgozva és kiadva lesz. A szik 
lasirok belsejében talált hieroglifek tisz­
ta és szép vésete és majdnem újnak lát­
szó tartós kifestése, míg egyrészt a rop­
pant munkáról, másrészt a művészét tej­
lett voltáról tanúskodik.

A gizehi pyramisok vidékén befejez­
ve sétánkat és üdülést is találva, elha­
gytuk a nagy nekropolist, ki homokot, 
ki egyes kődarabokat, ki meg antikokat 
vive magával emlékül. A gizehi és mem- 
fisz! beduinok kifogyhatatlanok régisé­
geikkel, melyekből mindig csak egyes 
példányokat kinálgatnak eladásra. Néha 
különösen ha nagyon mohó, de annál 
kevésbbé mitértő vevőre akadnak, a mit 
jó érzékükkel azonnal kitalálnak, ása­
tásokat is rendeznek, melyek mindig si­
keresek ; mert az, eleve elásott tárgya-
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fenforognak, do inog a törvények 
ős a szokás jog szerint- folytatandó 
eljárás miatt, - de mert végre a ten­
geri biztosi tűs, mint az egész ten­
geri forgalom nemzetközi jellegű, 
és- előfordulható esetben sokszor a 
hajó, n rakodmány, a biztosi tó s a 
biztosított mindannyian különböző 
államiságé, a mely esetben ezen 
körülményekkel is számolni kell. 
Ez okból már sokszor merült fel 
ama gondolat, hogy a tengeri biz­
tosítást, legalább törvényes alap­
ját illetőleg, nemzetközileg kelle­
ne szabályozni. Ezáltal legalább e- 
zcn nehézségek lennének elhárít­
va, melyek a törvényhozás külön­
bözőségéből származnak

E gondolat valóban igen he­
lyes, a minthogy az elméletnek ál­
talában meg van azon törekvése, 
hogy nemzetközi tengeri jog állít­
tassák tel. Hanem, hogy az elmé­
let e törekvése mikor tog a gya­
korlatban érvényesülni, az a kér­
dés.' Manapság még sok akadály 
all útjában. A kinek azonban, dol­
ga van a biztosítási ügygye!, na­
gyon gyakran súlyosan érzi az u- 
raikodó, sokszerii különbségekből 
eredő nehézségeket. A megváltást 
itt is, mint a tengerre vonatkozó 
minden ügyben, csalt nemzetközi 
megállapodások hozhatják meg.

A tengeri biztosítási ügy 1 k" 
Imiben törvények által .szabiik ,0K. 
va van Néin.etországbaii. 1 " j ' 
tómban. Belgiumban, D/_m'jy]ym 
Franeziaországban, tlörör 01.sz.gban 
Nagybntamuaban Öle
NoinctaJJoldoii. \or - n
1 ,, ,, .veííüibaii. Por -tugalliában. Orosz v , a T P, . ^országban, b ve­ti m ban. bpanvé'1 - . ,„P ..., ,, 1 jir vs í örök ország­ban. Rio f , °, r; ^ sajnos; bogy Alagyaixir-

e$a *Aiisztria még ma is nól- 
iCiilbzi a biztosítási ügy végleges 
iövvényes szabályozását, és hogy 
még ma is a Napóleonnak Olaszor­
szágban uralkodása idejében beho­
zott és már egészen elavult ..( ri­

de de commerce“ érvényes, tenger­
partunkon. a Mária Teréziái, alatti 
..I'iditto politico di nnvigf’ixi.one“ és 
az osztrák jiolgáiá tör\ vr.yköiiyv- 
ben foglalt némely liatiávoízmányok 
alkalmazasa mellett; amely meg- 
jegyzésünk különben --fájdalom — 

j az egész tengeri magXnjogrii nézve is 
vonatkozik. Miliely ta tengerijog tör- 

i véiiyliozasilag .szubályoxva lesz. meg 
j lesz alkotva a biztositási ügynek 
; is egységes jogalapja, és könnyeb­

ben be to ejtik várhatni ami a le noni- 
■ zotközi szabályozását. Ml várjuk
: teli.it tengerészeiL haté»Ságunktól,
: bog;r a tengeri jognak a törvéuy- 
i bozgs útján való végleges anegal- 
! Kukását- erélyesen, fogja sürgetni.
I Unnál is inkább, mivel, a mostani 
, rendezetlen állapot nagy kárára 
I vau tengeri kereskedőimüillenek.

Tengeri kereskedelmi forgalmunk.

A kikötőn Kben összpontosuló tenge- 
i'i kereskedő: 1Mj. forgalmat, a hol ós kül- 
toldi gőzöm ^öziVsi társulatok ós a. ma­
gán tu tajdio ,iosok gőzösei és vitorlásliajói

135 más ijözös: 145.705 in. inizsa, 
777225 db., és 5 )0 köbm. árut.

192 vitorla : (10 tonnán felül) 12551 
m. in., 2.010.528 db., és .*»-142 köbin. 
árut.

Vitorlának I 10 tonnán all'll) 5404 
ni. m, 22521 db., és 11 köbin. árut.

.1 kivi lel a f. évi szeptember hóban 
288.005 in. ni., 5.104.110 db.. 4418 1 
köbm. áru.

Az összes kiritel a f. évi január hó j 
1 tol szeptember hó végéig 2.159.204 ; 
m. mázsa, 51.1 15.01)4 db., és 409ót) 
köbm. áru.

Magyar tengeri göziiajózási vállalatok 
áruforgalma.

Az Adriatársulat hajó és áruforgalma.

Az Adria magyar tengeri göziiajózási I 
részvény társaság hajói a t. évi október ; 
hóban az egyes kikötők szerint, a kő- j 
vetkező áruforgalmat közvetítették : j

a f. évi,
"yoklW , kűzvetib

pt, hóban a következő ará-

líehozolt:
10 Adriai/özös: 18500 in. mázsa árut.
20 Llot/Jffőzös: 5108 ,ni in., 520 db 

á; ut.
136 más yt'rzös: 70.858 in. in.. 428 

db., és 200 köbm. árut.
173 vitorlás: 72754 in. in. 58050 

db., és 29 köbm. árut.
Vitorlásuk: ( 10 torn án aluliak; 4401 

1 m. ni., 1121 dl>., és 205 köbin. árut.
A behozatal a I. évi szeptember hó- 

i ban I 71.755 m. in., 0 i.7;)0 db, es 452 
; köbm. áru.
í A: összes behozatal a f. évi január
; Jió .1 -tői szeptember hó végéig 1.555.201 

in. m.. 1,480.248 db., és 5812 köbm. áru.
j Ki vili:
I II Ailriaijözös: 1 13050 in. mázsa, 

57722 db., és 500 köbm. árut.
25 IJoi/di/özös: 15154 in. mázsa.

100.520 db., és 120 köbin. árut.

kát kaparják, legtöbbször pedig a bol­
doggá tett (puristával magával kapar­
intjuk ki a homokból. Tudják jól. hogy 
az ilyen amateur aztán kétszeresen meg­
fizet i azokat a tárgyakat, melyeket a 
saját kezeivel szedeti, ki a lybiai ho­
mokból, miáltal azok becse természete­
sen jóval növekszik az ö szemeiben. A 
jó arabokat nein. nagyon bánija a lel­
kű sm eret. bogy a rég'ségeket bajliászó 
tóuristát bolonddá tették. 11a arabul ér­
tene, talán még azt is hallhatná, hogy 
háta mögött mily jóízű élezeket farag­
nak arról, hogy rászedték. A ki homo­
kot vagy kődarabékat visz magával, 
megnyiíghátik annak tudatában, hogy a 
mit magával; hozott az legalább eredeti.

A legszebb emlékekkel és sok hasz­
nos tanulsággal hagytuk el Kairót. Iv 
gyptomban levő konzuljaivk, gróf \ áss 
alexandriai és K.ikovszky Béla. kairói 
konzul hazánk fiai. kiknek sok rendbeli 
szívességét, tapasztaltuk Egyptomban való 
tartózkodásunk alatt, a pályaházhoz is 
kijöttek, egy utolsó búcsúra. Nem kis 
örömünkre és megnyugvásunkra szolgált 
midőn láttuk, hogy Egypt ómban mn- 
narkhiánk összes képviselői magyarok. 
Rosty Zsigmond volt római követségi 
tanácsos ' akkor volt elfoglalandó állását 
Alexandriában. Gróf Vass konzul előzé­
kenységének és lekötelező figyelmének 
köszönhettük, hogy Alexandriában úgy 
a megérkezésnél, mint elindulásnál meg­
történt minden intézkedés, hogy a ke­
leti vám hivatalnokok, hárítások, bérko­
csisok, és más rendbeli kellemetlen nép­

ség zaklatásaitól mentek voltunk. Ennek 
jótéteményeit csak mi tudtuk megbe­
csülni. kiknek az efále néppel máskor 
is vilit alkalmunk találkozni. I! ikovszky 
konzul pedig Kairólian lapulta tus es li­
vely es fellépésével a bérkocsisok zsaro­
lásától men!ette meg társaságunkat. E- 
zen föllépése alkalmával volt alkalmam 
tapasztalni, hogy a török nyelvet, de 
különösen az arabot mily tökéletesen 
és szépen beszéli s mily otthonos Afri­
kában, hol Zanzibarban való két évi 
hivatalos tartózkodása idején s más al­
kalommal is szép utazásokat tett. Bár 
nem Egyptomban, de a török fővárosban 
és szintén monarchiánk képviseletében 
működő egy másik kitűnő hazánkfiáról 
is hálával akarok e soraimban megem­
lékezni. Ez a férfin Kvassay István, ki 
ott létünk alatt konzuli minőségben mű­
ködött. azóta azonban fő konzul lett. 
Hogy lialal kova daczára ily fontos és 
szép állásra helyezte őt a kormány bi­
zalma, azt mindenesetre kiváló érdemé­
nek és rendkívüli tehetségének köszön 
heti. 1 fogy aztán ott tartózkodásunkat 
kellemessé és annyira feledhetetlenné 
tudta lenni és általa mindnyájunk fisz- 

: teleiét <33 szetetetéi tudta kivívni, ez 
i megint szeretetve méltó modorának és 
! gentleman eljárásának tulajdonítható.

Mindnyájan őröltünk, hogy magyar cm- 
1 bér tölt be ily kiváló állást: én azon­

kívül büszke is voltam konzulunkra, 
: mert elmondhattam, hogy e jeles ifju- 
í mik egykor tanára voltam.

I Vége. I

ilaggomnaclier......................(»0.900 >
J.obmavcv 1. F...................... 91450
Bloclt József........................ 131.070 >
l’anuonia........................ 38 L12(1 »
István ... -................103.500
X. Kikimlai......................... 50.son >
Neumann test vévc>[ Arad . 183.000
1 .u.-■ nézi.......................... 13S.3SO
Pick X Fischer................. Ill 700 »
Fi 1111 - - i Zakalj..................  89.150 »
liaiir! Lajos ós tivórv . . . 00.900 »
Fi'oiulont hali......................... 30.330 •
Szatümáv ‘ . .................. 20.309 >

Összesen 40 56§ m. mázsa.
Iá mennyiségből az egyes kikötőkre 

esik: linen 000 m. mázsa, London (»045 
Hull 551, Liverpool 11545, Glasgow
17860, Leith 2159, Antwerpen 50, Da­
la meri ka 608 m. mázsa.

c) valamely felsőbb műszaki tanintézet hall­
gatói, a kik a gépészeti szakra szánják ma­
gukat ;

d) valamely ipartanoda gépészeti műszaki
.....................i ' * ' '

Kivitel:

Bariba 514 m. mázsa. 55 köbm.. 
Malta 50), Gibraltár 828, Rouen 46845 
m. in., 44 kbm., Bordeaux 5205 m. m. 
16 köbm., Antwerpen 15441, Hull 1699í> 
m. m., 1-40 köbm., Grimsby 10800 in. 
m., Leith 58157, Glasgow 22326, Lon­
don 12405. Liverpool 15561, Délameri­
kai kikötőkbe 708, összesen 102.041 m.

osztályának, vagy pedig a ti 
mi ós tengerészeti akadémián fennálló hajóépi- 
tószeti szakfolyamnak végzett rendes növendé­
kei ós érettségi (vég.) bizonyitványnyal bírnak.

Azon hivatásszerű tengerészek, a kik az 
ujoncállitás alkalmával az egyévi tényleges szol­
gálati kedvezmények mellett avattatnak fel, ki­
zárólag a haditengerészethez osztandók be. 
(15. §•)

Az egyévi tényleges tzolgálat a hadi ten- 
gorészetnél csakis államkölts(V;en teljesittetik.

Az egyévi önkéntes tengerészek, a kik a 
tényleges szolgálati év eltelte után az illető 
vizsgát sikerrel leteszik, ennek eredményéhez 
képest, v.gy mint 3-od osztályú tengeté.-z-ha- 
dapvódok. vagy mint altisztek a tartalékba he­
lyeztetnek át.

A gépészeti szak beli egyévi önkéntesek a 
vizsgálat letevése után mint gépész-altisztek 
helyeztetnek ál a tartalékba, és ha valamely 
felsőbb műszaki tanintézeten a gépészeti szak­
ból sikerről letett mindkét államvizsgáról nyert 
bizonyít vány t tudnak felmutatni, saját kérel­
mükre tartalékos gvpépitőszót: é< forgalmi nö­
vendékekké nevezhetők ki.

Azun egyévi önkéntesek, a kik vizsgálat 
alkalmával az altiszti fokozatra való képesí­
tést el nem nyerték, kötelesek még egy ével 
tényleg szolgálni, melynek eltelte után

jelentkezhetnek. Egyebekben a : 
i rendelkezései megfelelőiem alkalmazandók.

t fog kel- 
melyet, a

Behozatal.

Trieszt bői 26 m. in., Mali a 5, Hor­
doz x 1572, London 08. Liverpool 565, 
Hull 1060, Rio de Janeiro 21,
4054 m. ni.

I
g.isztí«n.j»al inunk.

A f. évi október hóban az Ad natúr- 
I suliit, a Ital szállított, árukra az ^ egye 3 

hazai malmok, é.s kikötők szerint a 
lisztből következő mennyiség esik :
Hengermalom...................... 333.380 m.
Első budapesti gőzmalom . 97.2,90
Concordia................................5'.9.900 »
Erzsébet.............................. 131.920 -

í Gizella.................................. 177.659 »
I Lujza................... ... . . . 221,319
í Viktória....................................152.400 -
i Egyesült.......................................71.120

Pesti molnárok é.s sütök . 413.330 »

A fiumei kereskedelmi és iparkamará­
ból. Nemcsak a iiumei kereskedelmi és ipar­
kamara tagjai de az ország egyéb kamarái kö­
rében is bizunnyára élénk érdeklődést 
te ni ama nagy fontosságú határozat, 
helybeli kamara tagjai, O s s s o i n a c kSajog­
nak azé hó 15-kén megtartott gyűlésen tett indít­
ványa folytán hoztak. A király közelgő negy­
venéves jubileuma alkalmából ugyanis Ossoi- 
naok Lajos indítványozta, hogy a kereske­
delmi és iparkamara hivatalnokainak nyudÍja­
zására i 0.000 fi t szavaztassák meg nyugdíj tőke 
gyanánt.

Elfogadtatatott egyszersmind ama indít­
vány. hogy ő felsége a' király életnagysága mű­
vészi arc/.képe, valamely kiváló hazai festő ál­
tal a kamara ülésterme részére elkészíttessék.

Végül még ama indítványhoz is hozzájá­
rul! a kamara, hogy a jubileum alkalmából, 
ha ugyan ő felsége legmagasabo 
val találkozik, c
módon fi'inylifxisi»
A nyugdíj kérdés alkalmából nem mulaszthatjuk 

el ama sajátságos körülmény fölemlitését. hogy a 
nyugdijszabályzat szerint, a nyugdíjazott ka­
matai hivatalnok csak az esetre tarthat igényt 
a nyugdíjra, ha egyéb foglalkozást mm űz. 
Mi ez eljárást legalább is nem tartjuk méltá­
nyosnak. A nyugalmazott kamarai tisztviselő 
már magában véve csekély nyugdíjra tarthat 
igényt, a melyet negyvenéves szolgálata jutal­
mául bizoimyára jól megérdemelt; aligha in­
dokolt. tehát, ha egy esetleg még könnyebb és 
nem rendszeres munka által szerzett kenyérke­
reset miatt a nyugdíj élvezet igényétől a nvu- 

irai hi'................................. '

c legmagasabo jóváhagyásá- 
hatóság, egv mcgállapitandó 
ki hódolatát.

gain itt kamarai hivatalnok megfosztatik.

A haditengerészeti véderőre vonatkozó tör­
vényjavaslat.

A haditengerészeti szolgálatra vonatkozó 
törvényjavaslat a vóderóröl szóló javaslatok 23 
§-ában vannak részlegesen körül Írva, H tör­
vény ja aslat a következő :

X hadi tengerészeinél az egyévi tényleges 
szolgálat kedvezményében részesít telnek, te­
kintet nélkül arra. vájjon önként, avacy a. fő­
sorozásnál. vagv igazoít utóállitás utján soroz­
tainak be, azok a belföldiek, kik legkésőbb a- 
zon év március hava 1-én, melyre nézve állít­
tat na k, valamely alább elősorolt minősítettség- 
gel bírnak, nevezetesen:

a) a kik kinevezési oklevéllel .brevetol el- 
Itáol.t kapitányok vagy hadnagyok. .« kereske­
delmi tengerészeinél:

bi a kik hivatásszerű tengerészek és va­
lamely belföldi ten jórészét i iskola által kiállí­
tott végbizonvitvánvnval vagy valamely kül­
földi tengerészeti iskola elvégzéséről szóló bi­
zonyít ványnyal bírnak, a hivatásuk gyakorla­
tában legalább egy évig voltak hosszú járatú 
vagy nagy parti járatú hajókon behajózva;

F.'.kereskedelmünk érdekében.
Nagyszabású intézkedései* történtek 

és történnek folyton a fiumei kivitel, és 
különösen ;i fa neműek kivitele érdeké­
ben. - Baross Gábor közmunka és köz­
munka és közlekedési minister, a fiu­
mei kormánynyal s ennek élén gróf 
X'.eliy Ágosttal egyetértőleg Vaskövetkeze- 
t.ességgel valósítják meg ama nagyszerű 
tervezeteket, melyek a magyar tengeri 
kereskedelem s ezzel, kapcsolatosan a 
magyar kikötő város érdekeben elvileg 
már előzetesen megái lapítva vannak. És 
megvalósulnak e tervek a kicsinyes te­
kintetek, az élőit életek figyelembe vé­
tele nélkül, kézzel fogható sikerrel, mint 
ezt példaúl a Delta, s a Deltát a kikö­
tő várossal összekötő vasútnál már is 
láthatjuk. - A fiumei közvélemény mely­
nek egy rész oly h ‘Vesea ellenezte) e 
nagyszabású műnek létesítését, ma már 
nem csekély önérzettel látja abban a 
kikötő város gyors fejlődésének egyik 
hatalmas tényezőjét. — E nagyszabású 
intézkedések követ kezményekép fa keres­
kedelmünk már is észrevehető lendület­
nek indul. Legújabban ismét egy jóhir- 
nevű magyarországi ezég (Noubergor és 
fia) széles körre tervezett szállításaival 
fog nagyban hozzájárulni a fiumei kötő 
egyik fontos forgalnű ágának a fa forga­
lomnak emeléséhez. Es habár sajnosai! 
kell konstatálnunk ama körülményt, hogy 
e ezég, mint. értesülünk, rajta kívül eső 
okokból, a helyett, hogy Fiúméban állít-



hatott volna egy g'lzl'iivészt,elejii-t, llov- 
Viítországban léi esitette azt.

A czóg mint. hivtik, a Deltán akarta 
a gőzfü résztelepet fölállitani, e helyett, 
azonban a snsaki területre lett utalva ■ 
s igy történt, hogy a tervezett fűrész j 

telep F.ume helyett egyebütt, létesült.
Nem ismeretlenek előttünk ama va­

lóban nagy nehézségek, melyeknek meg­
oldása a talajviszonyok most.ohasága foly­
tán, méltán ad gondot úgy a kormány­
nak, mint a kormányzat lelkiismeretes 
ti nmei közegeinek. Azt hisszük azonban 
hogy a nagy őzéit, t. i. hogy Fiúmét, 
nemcsak egy nagy t ran siló kikötővé, de 
egy hatalmas kereskedelmi központtá, ke­
reskedelmi várossá is emeljük, vsak úgy 
érhetjük el a legnagyobb bizonyossággal, 
ha a Fiúméba letelepedni szándékozó czé- 
gekkel szemben, a kormányunk által több 
ízben tapasztalt, és áldoZatkészséges jó 
szándékok gyorsan meg is valósulnak.

Örömmel éltesülünk egyúttal, hogy 
a Neuberger czég, mely csak nemrégi­
ben egy nagyobb erdőterületet szerzett 
meg Horvátországban, az itt nyert fa­
anyag nyers földolgozására egy nagyobb 
gőztelepet szándékozik a Deltán fölállí­
tani, s hogy az eszme, mely az illetéke-: 
körök .észéről kedvező fogadtatásra ta­
lált, alig fog oly akadályok!) i ütközni, 
melyek annak megvalósulását késleltet-
M -g. -f.

A varos atyák üléster­
méből (MOV. 16.) A f. évi no­
vember hó 16-kán megtartott kép­
viselőtestületi közgyűlés legérdeke­
sebb tárgyat a municzipium --ód­
áiéi nőkének választása képezte. — 
A közgyűlésen gróf Zichy Ágost 
kormányzó is megjelent, s fogad­
tatására Corossacz és Főseinek kép- 
vitelőtestűleti tagok küldettek ki. 
— Alig foglalta el gróf Zichy kor­
mányzó azelnök ezeket, az alapsza­
bályok értelmében megkezdődött 
a szavazás, melynek eredrnényekép: 
Mohovich Emidio 30. Dr. Gelleti eh 
Miklós 10, Ossoinach Lajos 4, Dr. 
DalV Ásta Szaniszló 2, és Segnan 
Ferencz 1 szavazatot nyertek.

Az elnöklő kormányzó által ki­
nyilvánított választási eredményt, 
mely szerint a municipinm 2 od 
alel nőkének Mohovich Emidio vá­
laszain tott meg, a képviselőtestü­
let tagjai általános helyesléssel fo­
gadta k.

Miután Mohovich Emidio meg­
köszönte a bizalmat, gróf Zichy 
Ágost ugyancsak Corossacz és 
Főseinek képviselőtestületi tagok 
kíséretében eltávozott, s az elnöki 
tisztet ismét (holta polgármester 
vette át.

Az alel nők választást megelő­
zőleg Ciotta polgármester meleg 
szavakban emlékezett meg Miksa 
bajor herezeg, királyasszonyunk 
édes atyjának elhunytáról; a gyá- 
szávtesitést a képviselőtestület tag­
jai fölállva hallgatták meg, s el­
határoztatott, hogy az uralkodó 
családhoz a. város részvétnyilatko­
zatot küld.

------- *4--------

Városi színház.
A „Carmen“ gyön>öiü é.s ritka 

művészettel lefolyt előadása után a 
múlt szombat on került szilire az „Alnr- 
ezos bál*. A .Carmen'" szereplőit Bőség­
gel vállalkozó újabb evőkkel egészítette 
ki, s minden lehetőt elkövetett, hogy 
az „Ahnwzos bál4 előadása, méltó foly­
atása legyei) ama ritka sikernek, me

t

lyet a „('armenk -m-l elért. Hogy az : 
eredmény nem volt oly kitűnő, ennek 1 
oka ejy-liét főbb szereplőnek gyöngéi 
kedéséből számi izó nagyobb ö-iszliimg- ; 
gat fiiéinyéuiek tudható be. Salto le- ■ 
norislát, ki a Cunnenben annyi tapsot 1 
aratott, ezúttal íölti'mő gyön*. élkedése 
gátolta meg egy nagyobb siker elérésé- 
ben. — Az új primadonna Cidderazzi 
asszony hatalmas hanganyaggal rendel­
kezik, kár azonban hogy az egy fi te« 
szereplők ép e miatt nem tarthatlak vele 
lépési. - Kiváló sikert aratott Cistern a 
művésznő, ki a (..\trminiben kifejtett ked 
vés alakítása után, az „ ,11 .rc.zos- bál“ 
apród szerepében kitűnő előadásával 
annyira tetszett a közönségnek, hogy 
egy-egy részletet ismételnie ke'letf. Fie 
yna az új bassista kellemes hanggal hir 
s föllépése minden esetre előny nyel van 
a darab előadásának mii vészeli értékére. 
----- Kiváló dicséret illeti a zenekar jeles 
igazgatóját Gialdino Giiddiut, ki az e- 
lőadás zenei részében ritka tökélyt fej­
tett. Isi. s igy a közönségnek ismételt 
elismerésével találkozott. A Giuldini 
zenekara a legjobb, melyet eddig a szín­
házban meg hallgatni alkalmunk volt.

A színpadi díszítések, és a jelmezek 
szépek és megfelelők vo lak.

A tegnapi e hó ( 17- ki)előadási an a : újon­
nan szerződött tenor.sra Jh; SaiiutisMaria- 
necci lépett fel sikerrel. Erről az előadás 
ról azonban lapunk legközelebbi számában 
emlékezünk meg.

44-

Különféle liirek.

Kine/ezés. Daszlovics 3. pénzügyi fogal- 
fiuinéi in. kir. adófelügyclőségnél a

központi in. kir. dohúnyjövodéki igazgatóság- 
tioz II oszt. fogalmazóvá. Dr. Heim If. Yil- 
mos, ki csaknem régiben távozott el városunk­
ból, hová a dohánygyár tanulmányozásán volt 
kikiildve, ugyancsak a központi m. kir. do­
hányjövedéki igazgatósághoz 1 oszt. fogalma­
zóvá neveztetett ki.

Személyi. Marx A. a 111. kir. államva il­
lák zágrábi főfelügyelője, ki néhány napon át 
hivatalos ügyekben városunkban időzött a ina 
reugcli vonattal Zágrábba utazott. A mon­
tenegrói udvar nehány főbb tisztviselője. Niki­
ta fejedelem »Sybil« nevű hajóján kikötőnkből 
visszautaztak Oltinjébv. - Fuchs Rudolf az 
osztrak-magyav Monarch iának föcoiisiila Xan- 
zibarban, városunkban időzik mini Zichy Ago.-t, 
gróf kormányzó vendége holnapindul Zanzi-

Küldöttség a fiumei kormányzónál. Gróf 
Zichy Ágost, kormányzónál Dr. DalV Ásta Sza- 
niszíó a fiumei alpesi klub elnökének vezetése 
alatt egy küldöttség tisztelgett, a hogy klub 
iránt melegen érdeklődő kormányzót, az egy­
letbe leendő belépésre kérje föl. A kormányzó 

fogadta a ÍV’..........szívélyesen fogadt, küldöttséget, s
jelentette ki a belépésre. A küldöttség, mely­
nek tagjai Dr. DalV Ásta bzaniszlón kivid még 
Dr. Via Ferencz, Ihllcyriiii Adolf, Canciara Ist­
ván. és Miazzi G. választmányi tagokból, ál­
lott. a legnagyobb örömmel vette tudomásul a 
kormányzó kedvező nyilatkozatát.

A G'ardipo Pubbllco díszítése. Ü- 
rümind veszünk időközünk int tudomást 
;i löld művelési bizottság folytonos tevé­
kenységéről, melyet ez Gelletich János 
elnöklete alatt kifejt. A legutóbbi na­
pokban ismét egy becses küldemény ér­
kezett. meg e bizoitság megrendelése foly­
tán Catincsből (Francziaország) a leg­
szebb példányú exotikus növényekkel. 
A küldeményt, a „Snperbo" nevű ma­
gyar bark szállította Fiúméba, hogy a 
jitka szép növényekkel- - .. Wellinyto
nia * . Magnólia Grand if lóra', „ Cup res 
sits Larosomiana“ stb. a szép népkert 
díszesebbé tétessék. Méltó dicséret illeti 
meg a bizottsági elnökön kivul, Mozog 
Istvánt a bizottságnak e tevékeny tag­
ját is, ki szintén különös gondot fordít 
mindenkor arra,hogy a kikötő város Hé­
rája minél gazdagabbá tétessék.

Tombola a Mária árvaház javára. A 
Mária árvaház javára tervezett tombolajáték,

! a kedvezőtlen idő folytán a jövő vasárnap fog 
megtartatni.

Választások a városi képviselötes 
tűiét körében. A városi képviselőtestü­
let hiányzó tagjainak pótválasztása a 

- jövő évi január hó első napjaiban log 
megtörténni. A választók névsorát a vá­

rosi hal óság már közzétette, a az eset­
lege« r klíimácziók e lm 14-kétől be - 
záróla.; a !', évi deczember In» 26-káig 
a válaM/Jók által megtehetők lesznek.

Az ideiglenes vasúti tárház, mely­
nek elkészítését a m. kir. állami vasu­
tak igazgatósága csak rövid idő előtt 
rendelte el, néhány nap előtt elkészüli. 
A nagykite rjedésíí tárház, mely fából 
van építve, összesen 5 ■)()() vaggon árul 
képes befogadni.

Dr. Holub fölolvasásához. A jeles 
afrikai 11 azó, Dr. Vlóláb Emil mint hír­
lik, e hó 6-kán tartotta meg fölolvasá­
sát a fiumei Naturwissenschaftlicher Club 
meghívása folytán, a helybeli m. kir. fő­
gimnázium nagytermében. Sajnáljuk, hogy 
Dr. Hulubnak bizon nyara nagyérdekű föl - 
olvasáról bővebb részleteket nem jut­
tathatunk közönségünk tudomására. A 
clubnak ugyanis elkerülte figyelmét la­
punk létezése, s igy történt, hogy a je­
les tudós fiumei szerepléséről csak a 
szájon forgó hírek után vehettünk tu­
domást. — Nem vesszük magunkra en­
nek a clubnak a figyelmetlenségét, mert 
elvégre is, egy-két fecske nem csinál 
tavaszt: a megtisztel tetésböi pedig a 
klub nélkül is kijut lapunknak a maga 
ré ze. Nem hagyhatjuk azonb :ii megjegy 
zés nélkül az iíy eljárást, mely vég- 
tendencziíjában mindenesetre vastag fi­
gyelmetlenség a nagyszámú fiumei ma­
gyar közönséggel szunbin. mely is 
lapunkkal szorosabb összeköttetésben áll 
s melynek elvégre is joga van a kikö­
tővárosban 1 őrtéiio események inegismie- 
réséliez. — Vagy ha azt hiszik, hogy a 
jeles tudósra nézve közönyös a magyar 
nagy közönség, biz abban nagyon csa­
lódnak. --- í\ hazai közönség az anya­
országban mindenül t oly lelkesedéssel 
fogadta őt, a milyenben Fiúméban, a 
klubnak kisszerű gondolkozásra valló 
exdusivitása folytán aligha részesült.

Kormányunk és a szabadkikötök 
megszüntetésére vonatkozó törvény- 
avaslat. A magyar kereskedelmi kor­

mány a fiumei és a trieszti sz.i bad ki kö­
tők re vonatkozó törvényjavaslat ban né­
mi módosításokat óhajtott meg valósi ta­
ni. Ez óhaját közölte is az osztrák kor­
mány nyal, mely a kívánt módosításokat 
elfogadta, s az ez értelemben átdolgozott 
törvényjavaslatot már meg is küldötte a 
magyar kereskedelmi kormánynak, mely 
azt elvileg magáévá tette.

Tüntetés a zenekedvelők egyesü­
letének elnöke mellett. Az ének és ze­
nekedvelők fiumei egyesületének derék 
elnökét, Gregori h Otíliáit e hó 16-kán 
egy küldöttség kereste föl Dr. Didi' A 
sta Szaniszló vezetése mellett, hogy őt 
nevenapján üdvözölje. Dr. Dali’Ásta, mi­
után az egylet tagjai nevében díszes al 
I)uniót, nyújtott, át az elnöknek, meleg 
hangú beszédet tartott, melyben a pol­
gárság egyel őrlését, a káros hatású sze­
mélyeskedést, s a Magyal ország iránti 
ragaszkodást hangsúlyozta. Az általános 
helyesléssel fogadott beszédre Gregoriehel- 
nök meghatva válaszolt. Majd Mondol/o 
L. 8. az igazgatóság nevében üdvözölte 
a közbizalomra méltó elnököt, mely 11 
tán az ünnepély véget élt.

Kereskedelmi hírek.
Dongakivitelünk. A fiumei kikötőn 

ál a f. évi október hóban a következő 
mennyiségű donga vitetett ki: Boole­
an xlm 523.311 db., Cetle 739.017 db. 
Marseille 29-654 db., Algír 25‘.724,0- 
ran 25.806 db., Angliába 38.400 db., 
Olaszországba 50.246 db. Összes kivitel 
a f. évi október hóban 1.920,158 darab.

A déli vasút gyorsvonatai. A déli 
vasúti bndapest-pragerhofi vonalán köz­
lekedő gyorsvonatokat használó utazó 
közönség igen örvendetes meglepetésben 
részesült az által, hogy ezen vonatok 
folyó hó 8 ika óta az eddig használat­
ban volt fülkés-kocsik helyett, csakis 
kényelmesen berendezett, elesettel ellá­

tott, 1. II. és 111. osztályú belközleke- 
désű kocsikból állítvák össze. a déli 
vasút igazgatása ezen intézkedés által 
elismerésre méltó módon tanujelét adu 
azon törekvésének, az utazó közönség 
szükségleteinek és kívánságainak eleget 
tenni, - - a hosszabb utazásokra annyi­
ra kedvelt folyosón kocsik, melyek a 
gyorsvonatokkal Fiúméba és Tiiest.be köz­
vetlenül utazók vészére már ekkoráig is 
forgalomban voltak, ezen vonatoknál to­
vábbra is besorozva maradnak. Ezen 
gyorsvonatok, melyek nagy s igen erő­
sen épített íutárvonati mozdonyok által 
vitetnek s gőzfűtéssel, valamint villamos 
átjáró jelzővel szerel véle fel, immár meg­
felelnek minden modern követelménynek.

Német alföld osztrák-magyar va­
súti kötelék. F. é. október 4-én 71789 
(’II a szám alatt kelt hirdetményünk 
kapcsán közhírré teszszük, hogy nz 1887 
évi május 1-je óta érvényes németalföld- 
őszt rák-ma gyár kötelék i díjszabás és pót­
lékaiban foglalt díj ételek nem folyó é- 
vi október 15-étőI, hanem csak novem­
ber 1 -jétol kezdve alkalmaztatnak rövi- 
dittet.hmiil. Az 1888. évi október 15 — 
31-ig terjedő időben a rövidített len díj­
tételek [alkalmazása mellett elszállított 
küldemények után bevételezett szállítási 
díjtöbbletek felszólamlás esetében visz 
térirés utján megtéríttetnek.

Tengerészeti liirek.

Egy osztrák-magyar bark veszedelme. A
»Robert« nevű <>. 111. bark, mely c hó ti-kőn 
érkezett meg Jamaicából Triesztbe, kicsibe 
midi, bogy a bóra dühének áldozatul nem fi­
sét t. Az erős szél ugyanis nagy erővel sodorta 
a horgonyra kötőiI hajót, a világitó torony kö­
zeiéi) 11 levő kőhányáshoz, szerencsére azonban 
a horgonyok ismét, kedvező talajra akadtak, 
s igy a hajó a biztos összetöréstől megmene­
kült. A bóra különben egyéb károkat, is oko­
zott. Triesztben, belő tétlenné tette a rakodást, 
a hajóforgalmat stb. Fiúméban ellenben, a bo­
ra daczára, a hajóforgalom körül nem merült 
akadály.

Az osztrák-magyar Lloyd forgalmi bevé­
telei 1»88. évi szept. hóban »23.807 írt, 1Ő7.40Ü 
ut inéi t föld mellet t; a forgalmi bevételek 1887. 
évi szept. hóban 748.1102 fit. 152.211 ut mért- 
föld Hifidett. tehát 1888. évi szop. hóban több 
71.005 forinttal, 5. Ili5-tel több utmértföld mel­
lett . Forgalmi bevételek 1888. évi szept. hó vé­
géig 5.4 12.80',» forint, 1.312 485 ut mérföld mel­
lett. forgalmi bevételek 1887. évi szép. hó vé­
géig 5 305.453 fit, 1.21IU.221 ut mértföld mellett 
tehát 188». évi szept. hó végéig 77.420 írttal 
tő hl), 25.204 -gyei több utmértf'öld mellett.

Mócs Zsigmond
felelős, sz e v k e s z t Ő

!! Előnyös pzkiMü!
Előnyös pénzkölcsönt nyerhet­

nek oly önálló egyenek, kik évi 
rendes lakással bírtak, s rendes 
állással vagy jövedelemmel bírnak; 
és pedig iparosok, kereske­
dők, hivatalnokok, kato- 
11 al isztok, magánzók, föld- 
birtokosok stb. kik a körül­
ményekhez képest

50 írttól 1000 írtig
terjedhető, kisebb kupi vai/ij három, 
kori részletekben visszafizethető 
6"/„-kos kölcsönt kaphatnak.

Telekkönyvi betáblázásra 41 .. 
és 5" „ törlesztésre, vagy e nélkül

STEINER G. A. Budapest
Gróf Károlyi utca 12.

Levélbeli megkeresések 
hez három darab 5 ros lé­
vé bélyeg csatolandó.
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1 „VENDÉGLŐSÖK LAPJA“,
moly a hazai szállodások, vendéglősök. kávésok és p;nrzérok 
Ki szak hol i intézetének hivafotBos S&ÖpJÖBiyc, íi.j óv tol 

fogva ötödik évfolyamába lépett.
MlólizHvsá iéiNi: cgósz ávre li fi t. félévre 3 li t, negyed­
évre 1 50 kr. Az előfizetési pénzek E Bnaíwz {»Jyöi’gy szer­
kesztő ós kiadó nevére. Ihidapest, Vili., Népszinház-utezn Ili. 

sz. a. küldendők.

©

Y

FAIRBANKS-MERLEGEK
Az egész világon a legtökéleiesebb- 

neke ismerte mérleg-szerkezetek.
A szabadalmazott Faii'baiika-mérlegek 

százados ronrln/ei-i'n-k. rt-nrl kiviil érzókényck
tolósulylyal ...... »k «•Hálva.

Tartósság, pontosság il. kíinnyii kezeié
SÜknél foVIl ilZ ÜHHZl'N VI 
lájjkiúllitiíaukon i'.lsii dijai 
nyert legkitűnőbb mer 
legek.

A jutiínyo* árnkliiin 
melyek sulyokkal sziüni- 
tolt tizodes mérlegek
árainál nem magasabbak a hilelnsihá, csórna 
ló feladás köllsógei lier.foglalrafnak. Gazda-.ici szekvi'- á> 
valamint mál liamci'tegfdiik a legkedvidt'lib mórli-uszci kv/vf-

állami felügyelet alatt áll.
Cim: Oszt.-magy. Fairbanks társság mérleg és gépgyára 

Block vezérigazgató.
WP- 1ÍMIAPKST. AmliriKs.v-m -J. i

Árjegyzékkel és felvilagositiíssal szolgád a közjionti iroda ' Gyár: Újpest 
K -Megyei-.

... ■

olás ás vasul ra v i 
•s zsák-melegeink 

Gyártásunk

Jhon

A
A
f

A
f

511 4 
1888

HIRDETMÉNY.
A nagytekintetü ni. kir. dohányjüvodéki központi it/azga lóságnak

a f, ovi november hó (»-kán 14027 szám : 
ídiílivott in. királyi dohánygyár igazgatósa 
1881J évi szűk.séglet fedezése ezéljáhól. a lii 
szállítandó kemény és pnlialadr-zkák száIlii 
2d-kán délolőt I 1 órakor verseny tárgyalás

Az Írásbeli és ,">() kros bélyeggel fölszerelt zái 
dott határidőig ugyancsak a liinnoi m. kir. dohány 
nyjtandók he.

A szállítandó tárgyak mennyisége és minősége a következő:

fitt kelt I undelete folytál 
ga közhírré feszi, hogs az 
unci ni kir. dohány részére 
ásira a f. ősi noveinher héi 
tartalak.

ajánlatok a inon 
vár- igazgatósághoz

!)()()() öli feiiyőfii de.'zk :i 3.8 ni. Iiii'-zíj 2 in 21.1
liOOO „ ,, 3.8 .. ,, 2 .. ji;;i
»000 „ 3.8 „ ’ 2 .. .. 31.11

20Í000 ,, „ 3.8 „ .. 13'" 21.1
30.000 .. 3.8 „ „ 13 „ 20.3
10.000 „ „ 3.8 „ 13 „ 31.(1

széle

28 cin.'/.(■lé­

éi n. 
cm. éles'.

cin. vastag, 
cm. vast a

500 db. bükktadeszka 2 méter hossza, 0.(í méter vastag.
250 köbméter tüzel bükkfa 1 méter hosszúságban 
40 db jávorfa 4 méter hosszú 5.3 cin. vastag, é.
70 db. fenyőfa padló I m hosszú 5.3 cm. vastag 
30 db. fenyői,a padló I in hosszú 1 cm. vastag.
3000 db. fenyőfa 1 m. hosszú 2.1» cm vastag, é:
300.000 kilogram kőszén.
400 darab nagy abroncs 3-31 , méter boss 
90.000 darab kis abroncs 1.' -2 méter ho.- 
Az itt adatok a megkozel i tő leges mennyiséget jelentik 
A deszkák es padlók árai darabéként, nem pétiig köbméterenként 

jelölilendők meg.
Az árlejtésie vonatkozó részletesebb föltételek, a helybeli m. kir. 

dohánygyár igazgatóságánál a hivatalos .»rák alatt tudhatok meg
A zárt ajánlatok a nevezett gyárnak igazgatóságához a Icgké-őbb 

a t. évi november ho 2<l-kan d. e. II ináig benyiijiandók. A távirati 
utón érkezett. vagy az oly ajánlatok, melyek a jelzett határidőn túl 
érkeznek he. figyelembe, nem vétetnek.

Az Írásbeli zárt ajánlatokhoz, állaim értékpapírokból. vagy ma 
alkalmas értekekből alio 10'1 04\os bánatpénz melléklendő.

Az a ja li kozok kötelesek ajánlataikban kijelenteni, bogy a versenv- 
tárgylás föltételeinek minden részletét alaposan ismerik - hng\ a- 
zoknak magukat föltétlenül alávetik.
141 MK 188 november fi. A fiumei m. kir. dohánygyár igazgatósága
Ki idótulajdonos: MÓCS M. ~

♦ Slcnlivrg Imiin liiiiig.szcrgyitms, Biidapestni^ kerepesi ni Üli. |
(si IfoKiis-Uoi lui/.zal szmnlien.

♦
<► Mimi« iiiiciiiü lián/' <k. hm - 
? nioni1 a i'-- Imi nu'ii,mii ..vb a 
4 i •'. • 11 ■ • v. ■ i. 1. V 7.11 
♦ O.l.l \ . :!,)(ii l'litsz ÓS llvlllülll
4 húrok. A legújabb, foil ii-

:

T ' ;• •' '. 100 /.. ,/«./ ./ It lim/,I i,.,
I n6flt költ.) mechanikaisza- /,,,....... . n.
4 Ion-hangszerek, mint Ari- //„..... m„>
♦ ston, Jlorophon, Orplmus.Sím- „il-nml /.illőit órj,
4 plioiiinii. I’liümx l'iiialitái

Legújabb ::: Harmonika
lUVOlU Ilullen!) live,, kel « 
e 111 (is li(ili<>okka|, mily azun- ♦ 

int tanulható (• játsziul- I 
I ■ Igen kedv•• • inulatu- 4 

zk.-z Imi k. ré Ám t 4

• IJ*111 el i|{ n, . a
ka liangszeiek |„

éltetnek

V' 1 < C -Iz ,'1/ ;>»/ VÍZ _v • - v, • V? . _vf,_ v; , víz

?;;; Uiucst lóiiíc.i 75. Ují.es! főutca 75 ;jJ.
ki,s<> .havak $. 

I Atherikus olajók esse;:- : 
C ciák és couleiiró'k X
'd; stb. különlegességek gőzerőre berendezeltgyára.

C Dietrich és Fischer S
Újpest, loutca 75

7,,. I« l.i|.iiilj;il< ki'i'inl. ..'•.« I. iii'1 «'l,i|uk
»v' c'iiilviiiiikbi'ii é. kilíimi '"z.

I RUM §
f:: KSSKX»'ZBÁKMA^ :i>
,.v, lililllniilli.il Lm I. .1 ' l Ilii 111 111 < I ■ ■ I, n ,.

«•!. "1,1, .imk.m •„?
C,: " "Ilim é ,|„ kiáll-"'í.
xv-.l 'k a v i -ii. I .a k1111*,1 ■ I I. ,, :;)y

i mó- , ::í
v'. India •:) bl 'k,,.,:. “3
é" V I' gyz< kel t , un ntv< Ü)/

/«••'.'■lOK /|V 7|\* "/( : y4v zjC '/|V: ijí 7|x" í.,'" >|v'

Fűnek A.
le ily li é |M;Hze( i iniile i"iné- 
l,en mell képek, knliinel- 

aliikoii. eső |to el fölvételek
ti 11‘t/fuuiltisublmii r<:Iti:n/frfi,rl

M iítcrrin Atla m iclil é i*.

■ - P.- “ pp .«ve t

Kiadó
Egy csinos hónapos szoba
" II i'iiivli'lcii. külön lii j,unit,ni

kilátással a tengerre

,i szarni
: gazdag keleti szi-'í;» 
;• -nézéssé! a legdú- p: 
vi sabb választék- 
: ban és fölötte ol-|» 
dcső árakon, kan-in.* 1

hatók

Hacchioro I
üzlet, b.n FIUME C0RS0. >

.

■* » V® V»1 %%

Chahada Testvérek
(.VAR:

VI J),.11:«, y ii RAKTÁR:

!j /fi

J
4 'relel'oiKÍsszrköl t ct cs.
ö \ ,i szcrmicséiik i.i.-zlidt vevőinkkel tudatni miszerint iijon- 
4 nan berendezelI uithzaki o-zl.ilyiinkbitn inind. nnemí) posta,
4 g'önyölő rákászokon és böiíjinl álványokmi kivi'il.
♦
♦ Mintapalaczkok fotokja
v y«i11iisat a legtökéletesebb gépezetekkel gőzerőre rmidézliik be.
4 Kmiéllögva minden más külföldi gyári mányi tiszta ki-
^ \ teli ben leliilmnlja é-s legmel,•gel)be:i ajánlhatjuk bor. cognac
♦ es kiilönlVde olaj m lilák sz.illiliisár.i.
4 Ki vállal ra szolgálunk érje gyc/.ik kel ugy ,'issz.es ládáink-
♦ lói valamint ininlapalaczk■ falokokról m.

I Megrendelések közvetlenül gyárunkba VI. Dány utca 32. intézendök.
»44444»»44»44444»4»4»»4»»4»»4»»»4»»»»4»»444»44»»»»»»»»»»»»

HA I TARA l'ICTEIl kő- és könyomdája.
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